

B.com Sem-6 Auditing

No.	Question	Ans . A	Ans. B	Ans. C	Ans. D	Ans.
1	કંપનીધારાની કલમ ૨૦૮ મુજબ મૂડીમાંથી વ્યાજ વધુમાં વધુ કેટલા ટકા આપી શકાય ?	૧૦%	૧૨%	૫%	૪%	D
2	બાંધધરી અંગે કમિશનનો વધુમાં વધુ દર શેર અને ડિબેન્યર અંગે અનુક્રમે નીચે મુજબ છે :	શેર અંગે ૨.૫% અને ડિબેન્યર અંગે ૫%	શેર અંગે ૫% અને ડિબેન્યર અંગે ૨.૫%	શેર અંગે ૨% અને ડિબેન્યર અંગે ૩%	શેર અંગે ૧૨% અને ડિબેન્યર અંગે ૧૦%	B
3	અપૂર્ણ ભરપાઈ થયેલ ઇક્વિટી શેરને પૂર્ણ ભરપાઈ થયેલ શેર તરીકે જાહેર કરવા માટેના જરૂરી બોનસ અર્થે જામીનગીરી પ્રીમિયમનો ઉપયોગ થઈ શકે ?	ના	હા	જો કંપનીના આવેદનપત્રમાં જોગવાઈ હોય તો થઈ શકે.	આ અંગે કંપનીધારામાં કોઈ જોગવાઈ નથી.	A
4	નાણાકીય વર્ષ પૂરું થયા પછી કેટલા સમયમાં કંપનીના વાર્ષિક હિસાબો વાર્ષિક સામાન્ય સભામાં રજૂ કરવા પડે ?	ત્રણ માસમાં	છ માસમાં	ત્યારપછીના નાણાકીય વર્ષના અંત પહેલાં ગમે ત્યારે	ઉપરનામાંથી એક પણ નહિ	B
5	બે બોનસ ઇસ્યુ વચ્ચેનો સમયગાળો ઓછામાં ઓછો કેટલો હોવો જોઈએ ?	૧૨ માસ	૨૪ માસ	૩૬ માસ	ઉપરનામાંથી એક પણ નહિ	D
6	ડીવીડન્ડ જાહેર કર્યા પછી કેટલા સમયમાં ડીવીડન્ડ વોરન્ટ સભ્યોને પોસ્ટ કરી દેવાં પડે કે ડીવીડન્ડ ચૂકવી દેવું પડે ?	૨૧ દિવસ	૪૨ દિવસ	જે તે નાણાકીય વર્ષના અંત પહેલાં	૩૦ દિવસમાં	D
7	કંપનીધારાની જોગવાઈઓ અનુસાર નફા નુકસાન ખાતાની તારીખ અને તે રજૂ કરવામાં આવ્યું હોય તે વાર્ષિક સામાન્ય સભાની તારીખ વચ્ચેનો સમયગાળો થી વધવો જોઈએ નહીં.	છ માસ	ત્રણ માસ	નવ માસ	ચાર માસ	A
8	નહિ ચૂકવાયેલ ડીવીડન્ડ તે જાહેર કર્યાના કેટલા દિવસ પછી તે અંગેના ખાસ નહીં ચૂકવાયેલ ડીવીડન્ડના ખાતામાં જમા કરાવી દેવાનું રહેશે ?	સાઈઠ દિવસ	બેતાલીસ દિવસ	ત્રીસ દિવસ	ચાલીસ દિવસ	C
9	શેરજપ્તી ખાતાની બાકી કયા ખાતે લઈ જવામાં આવે છે?	સામાન્ય અનામત ખાતે	મૂડી અનામત ખાતે	નફા-નુકશાન ખાતે	શેર પ્રીમિયમ ખાતે	B
10	વટાવથી શેર બહાર પાડવા માટે કંપની ધારાની કઈ કલમ લાગુ પડે છે?	કલમ ૭૯	કલમ ૭૮	કલમ ૮૦	કલમ ૮૨	A
11	કંપનીના ઓડીટરે પોતાનો અહેવાલ નીચેના પૈકી કયા પક્ષકારને ઉદ્દેશીને લખવાનો હોય છે ?	કંપનીના બોર્ડ ઓફ ડિરેક્ટર્સને	મધ્યસ્થ સરકારને	કંપનીના શેરહોલ્ડરોને	જે માન્ય શેરબજાર પર કંપનીના શેર નોંધાયેલા હોય તે શેરબજારને	C
12	હિસાબી ચોપડા તપાસવામાં કોઈ પણ ખામી નજરે ના આવે ત્યારે ઓડીટર જે અહેવાલ આપે તેને _____ કહેવાય.	ચોખ્ખો અહેવાલ	વચગાળા નો અહેવાલ	અંશત: અહેવાલ	ખામીવાળો અહેવાલ	A

13	૨૦૦૩માં બહાર પાડવામાં આવેલ ઓડીટર્સ રિપોર્ટ ઓર્ડર નીચેના પૈકી કઈ કંપનીઓને લાગુ પડતો નથી.	વિદેશી કંપનીઓ	બેન્કિંગ અને વીમા કંપની	જે ખાનગી કંપનીની શેરમૂડી અને અનામતની રકમ રૂ. ૧ કરોડથી વધુ હોય	ગેરંટી કંપની	C
14	કંપનીના ઓડીટરે પોતાનો અહેવાલ નીચેના પૈકી કયાં કાયદા મુજબ તૈયાર કરવો જોઈએ :	૧૯૩૨ના ભાગીદારી પેઢીના	૧૯૫૬ના કંપની ધારાની જોગવાઈ	૧૯૬૦ના કંપની ધારાની જોગવાઈ	૧૯૧૩ના કંપની ધારાની જોગવાઈ	B
15	ઓડીટરનું પ્રમાણપત્ર કયા પક્ષને ઉદ્દેશીને આપવાનું હોય છે ?	કંપનીના બોર્ડ ઓફ ડીરેક્ટર્સને	મધ્યસ્થ સરકારને	કોઈ પક્ષને ઉદ્દેશી અપાતું નથી	કંપનીના શેરહોલ્ડરોને	C
16	કંપનીના ઓડીટરે પોતાનો અહેવાલ નીચેના પૈકી કયા પક્ષકારને ઉદ્દેશીને લખવાનો હોય છે ?	કંપનીના શેરહોલ્ડરોને	મધ્યસ્થ સરકારને	બોર્ડ ઓફ ડીરેક્ટર્સને	કંપની સેક્રેટરીને	A
17	કંપનીના ઓડીટરે પોતાના અહેવાલ પૈકી કયા કાયદા મુજબ તૈયાર કરવો જોઈએ ?	૧૯૪૯ના લો એન્ડ ઓર્ડરની જોગવાઈ	૧૯૩૨ ના ભાગીદારી કાયદો	૧૯૫૬ ના કંપની ધારાની જોગવાઈ	૨,૦૦૦ ના ઇન્કમેટેક્સ એક્ટ	C
18 એટલે એકઠી કરેલી અને વિચારણા પછી રજૂ કરેલી હકીકતોનું નિવેદન.	ઓડીટ કાર્યક્રમ	અહેવાલ	વાર્ષિક પત્રક	આમાંથી એકપણ નહી	B
19	બાંધકારી અંગે કમિશનનો દર વધુમાં વધુ શેર અંગે કેટલો છે :	૨.૦૦%	૨.૫૦%	૫.૦૦%	૧૨.૦૦%	C
20	એક કંપનીની કુલ ભરપાઈ થયેલ ઇક્વિટી શેરમૂડી રૂ. ૨૫ લાખ છે. ચાલુ વર્ષે તો ધસારો અને કરવેરા વાહનોનો નફો રૂ. ૭ લાખ છે. જો સૂચિત ડીવીડન્ડનો દર ૧૮% હોય તો ઓછામાં ઓછી કેટલી રકમ અનામત ખાતે લઈ જવી પડે ?	રૂ. ૪,૫૦,૦૦૦	રૂ. ૨,૫૦,૦૦૦	રૂ. ૫૨,૫૦૦	રૂ. ૭૦,૦૦૦	C
21	નહી ચૂકવાયેલ ડીવીડન્ડ, તે જાહેર કર્યાના દિવસ પછી, તે અંગેના ખાસ નહિ ચેકવાયેલ ડીવીડન્ડના ખાતામાં જમા કરાવી દેવાનું રહેશે.	૩૦	૪૨	૩૭	૬૦	A
22	જે નફો કાયદેસર રીતે શેરહોલ્ડરો વચ્ચે ડીવીડન્ડ તરીકે વહેંચી શકાય એવા નફાને કહે છે.	વહેંચણીપાત્ર	કાયો નફો	અનામત નફો	મૂડીનફો	A
23	ડીવીડન્ડ જાહેર કર્યા પછી કેટલા સમયમાં ડીવીડન્ડ વોરન્ટ સભ્યોને પોસ્ટ કરી દેવાં પડે કે ડીવીડન્ડ ચૂકવી દેવું પડે ?	૨૧ દિવસ	૩૦ દિવસ	૪૨ દિવસ	૪૫ દિવસ	B
24	એક કંપનીનો ચાલુ વર્ષનો નફો રૂ. ૪,૦૦,૦૦૦ છે. જો કંપની ૧૩.૫% ના દરે ડીવીડન્ડ વહેંચવા માગે તો કંપની ધારા મુજબ સામાન્ય અનામત ખાતે લઈ જવાતી રકમ.	રૂ. ૫૪,૦૦૦	રૂ. ૩૦,૦૦૦	રૂ. ૨૦,૦૦૦	રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦	C
25	જ્યારે કલમ ૨૦૮ હેઠળ મૂડીમાંથી વ્યાજ આપવાનો દર વધુમાં વધુ રહેશે અથવા મધ્યસ્થ સરકાર નક્કી કરી, જે દરે ગેજેટમાં જાહેર કરે તે દરે રહે.	૪%	૧૦%	૧૪%	૭.૫%	A

26	જ્યારે કલમ ૨૦૮ હેઠળ મૂડીમાંથી વ્યાજ આપવાનો વ્યાજનો દર વધુમાં વધુ રહેશે. અથવા મધ્યસ્થ સરકાર નક્કી કરી જે દરે ગેજેટમાં જાહેર કરે તે દરે રહે.	૮%	૭.૫%	૪%	૧૦%	C
27	એક કંપનીનો ચાલુ વર્ષનો નફો રૂ. ૬,૦૦,૦૦૦ છે. જો કંપની ૧૩.૫% ના દરે ડીવીડન્ડ વહેંચવા માગે તો કંપનીધારા મુજબ સામાન્ય અનામત ખાતે લઈ જવાતી રકમ.	રૂ. ૬૦,૦૦૦	રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦	રૂ. ૩૦,૦૦૦	રૂ. ૪૫,૦૦૦	C
28	" જેમાં દગાની શંકા હોય તે અંગેના અન્વેષણ " માં નીચેના પૈકી કઈ બાબત ધ્યાનમાં લેવાની હોતી નથી	કયા પ્રકારના દગાની શંકા છે.	કેટલી મુદ્ત માટે અન્વેષણ કરવાનું છે તે નક્કી કરવું.	કંપનીના ડીરેક્ટરોની લાયકાતો	રોકડની ઉચાપતની તપાસ કરવી.	C
29	લેણદાર કે લોન મંજૂર કરતી બેન્ક વતી તપાસ કરતાં નીચેના પૈકી કયો મુદ્દો સુસંગત નથી ?	લોનના હેતુની તપાસ	આપવામાં આવનાર જામીનગીરીની તપાસ	ભૂતકાળમાં નામંજૂર થયેલ લોન અરજી અંગેની વિગતો	ઉછીના લેનાર કંપનીના સ્ટોક અને અન્ય મિલકતોનું વિગતવાર મુલ્યાંકન કરવું.	D
30	" જેમાં દગાની શંકા હોય તે અંગેના અન્વેષણ " માં નીચેના પૈકી કઈ બાબત ધ્યાનમાં લેવાની હોતી નથી	રોકડની ઉચાપતની તપાસ કરવી.	કયા પ્રકારના દગાની શંકા છે.	કંપનીના ડીરેક્ટરોની ગેરલાયકાતો	કેટલી મુદત માટે અન્વેષણ કરવાનું છે ? તે નક્કી કરવું.	C
31	ઓડીટ કાર્યક્રમ તૈયાર કરતાં પહેલાં નીચેના પૈકી કઈ બાબત મેળવવી જરૂરી નથી ?	આંતરિક અંકુશની પદ્ધતિ	ધંધાની કે સંસ્થાની ટેકનીકલ વિગતો	હરીફો દ્વારા અપનાવાયેલ હિસાબી પદ્ધતિ	અગાઉના ઓડીટરનો અહેવાલ.	C

No.	Question	Ans . A	Ans. B	Ans. C	Ans. D	Ans.
32	ઓડિટ ને બે ભાગમા વહેચી શકાય	આંતરિક અને બાહ્ય	કાયદાકીય અને સ્વૈચ્છિક	નાણાકીય અને પડતર	એક પણ નહિ	B
33	સ્વતંત્ર ઓડિટર ની તુલના મા આંતરિક ઓડિટર શેનિ સાથે સંકળાયેલ હોય છે	પડતર હિસાબી પધ્ધતિ	આંતરિક અંકુશ પધ્ધતિ	કાનૂની પાલન	હિસાબી પધ્ધતિ	B
34	ઓડિટ શબ્દ કયા લેટિન શબ્દ પરથી આવેલ છે	Audire	Adhere	Adihere	એક પણ નહિ	A
35	મેનેજમેંટ માટે નિર્ણય લેવા માટેનો આધાર છે	હિસાબી પત્રકો	નાણાકીય પત્રકો	બેંક સ્ટેટમેંટ	એક પણ નહિ	B
36	મેનેજમેંટ મોટા ભાગના નિર્ણય શેના આધારે લે છે	હિસાબી પત્રકો	નાણાકીય પત્રકો	બેંક સ્ટેટમેંટ	એક પણ નહિ	B
37	નાણાકીય નિવેદનોની પ્રામાણિકતા ખૂબ જ આવશ્યક છે અને એકાઉન્ટ્સની આવી પ્રામાણિકતા	આંતરિક ઓડિટ	પર્ફોર્મન્સ ઓડિટ	સ્વતંત્ર ઓડિટ	એક પણ નહિ	C

	ની સહાયથી ખાતરી આપી શકાય છે					
38	સહાયક વાઉચરો અને દસ્તાવેજો શોધવા માટે એકાઉન્ટ્સના પુસ્તકોની પરીક્ષા અને ભૂલ અને છેતરપિંડી અટકાવવાનું મુખ્ય કાર્ય છે	હિસાબનિશ	સંચાલક	કંપની ડિરેક્ટર	ઓડિટિંગ	D
39	નાણાકીય અથવા બિન- નાણાકીય ક્ષેત્રો પર અભિપ્રાય	નામું	મેનેજિંગ	ઓડિટિંગ	એક પણ નહિ	C

	વ્યક્ત કરવો એનું લક્ષ્ય છે					
40	નાણાકીય ઓડિટના કિસ્સામાં, જ્યારે નાણાકીય નિવેદનોનો સમૂહ હોય ત્યારે તે સાચું અને ન્યાયી હોય છે મુક્ત છે	ભૂલ	છેતરપિંડિ	ભૌતિક ખોટી માહિતી	એક પણ નહિ	c
41	આંતરિક ઓડિટ એ દ્વારા હાથ ધરવામાં આવેલા વ્યવસાયિક કામગીરીનું મૂલ્યાંકન અને વિશ્લેષણ છે	હિસાબી કર્મચારી	મેનેજમેન્ટ	આંતરિક ઓડિટ સ્ટાફ	બાહ્ય ઓડિટ સ્ટાફ	c

42	મોટી સંસ્થામાં વ્યાવસાયિકોની ટીમ દ્વારા આંતરિક ઓડિટ કરવામાં આવે છે	સંસ્થામાં	સંસ્થા બહાર	આઉટસોર્સિંગ ફંક્શન તરીકે	રિટેલરો તરીકે	A
43	આંતરિક ઓડિટનો હેતુ યોગ્ય નિયંત્રણ રાખવાનો છે	એકાઉન્ટિંગ પ્રવૃત્તિઓ પર	ઓડિટ પ્રવૃત્તિઓ પર	મેનેજમેન્ટ પ્રવૃત્તિઓ પર	વ્યાપાર પ્રવૃત્તિઓ ઉપર	D
44	આંતરિક ઓડિટનો હેતુ એ મૂલ્યાંકન કરવાનો છે	એકાઉન્ટિંગ સિસ્ટમ	આંતરિક ઓડિટ સિસ્ટમ	મેનેજમેન્ટ એકાઉન્ટિંગ સિસ્ટમ	વૈધાનિક ઓડિટ સિસ્ટમ	A
45	આંતરિક ઓડિટનો હેતુ એ સમીક્ષા કરવાની છે	હિસાબી પાસાં	ઓડિટિંગ પાસાં	કર્મચારીઓ કામ	ધંધાનું કામ	D

46	આંતરિક ઓડિટનો ઉદ્દેશ શેનુ રક્ષણ કરવાનો છે	હિસાબી કર્મચારી	ઓડિટ સ્ટાફ	મેનેજમેન્ટ	સંપત્તિ	D
47	આંતરિક ઓડિટનો હેતુ એ મૂલ્યાંકન કરવાનો છે	આંતરિક નિયંત્રણ સિસ્ટમ	આંતરિક ઓડિટ સિસ્ટમ	આંતરિક ચેક સિસ્ટમ	ઉપરોક્ત તમામ	C
48	આંતરિક ઓડિટનો હેતુ એ છે કે તેમાં ભૂલ શોધવા માટે	બેંક રેકોર્ડ	કેશ રેકોર્ડ્સ	એકાઉન્ટિંગ રેકોર્ડ્સ	કર્મચારીઓ રેકોર્ડ	C
49	આંતરિક ઓડિટનો હેતુ એ છે કે છેતરપિંડીઓને શોધી કાઢવાનો છે	બેંક એકાઉન્ટ્સ	કેશ એકાઉન્ટ્સ	પડતર હિસાબ	હિસાબનાં પત્રકો	D
50	આંતરિક ઓડિટનો ઉદ્દેશ	એકાઉન્ટન્ટ	આંતરિક ઓડિટર	બાહ્ય ઓડિટર	કર્મચારી	D

	તેની જવાબદારીઓ નક્કી કરવાનું છે -					
--	--	--	--	--	--	--